

真人真事

感動諸天仙佛齊保佑

——可敬可欽大眾之模範——莊雲鵬學長

位在基隆獅球嶺上莊嚴的啓化講堂，有一位人人欽佩的學長，他姓莊名雲鵬，今年五十八歲，莊學長出生四個月時，就由父母帶到宜蘭天檢中堂求道，到七歲時父母親移居基隆中山區台肥一場附近定居。

江澄燕·文

活佛慈悲助返陽

莊學長的父親莊坤藤壇主自求道以後發心向道，一心一意想設一間先天中堂，也渡化了宜蘭的祖父母。而祖母的弟弟有天剛抓了一隻兔子，拿了煮好兔肉給莊祖母吃，祖母吃下後，忽然暴斃，在宜蘭的親戚已為祖母穿好壽衣準備要入殮時，祖母忽然醒來，令在場的兒女親友又驚又喜。祖母開口說道：「黑白無常要把我帶到地府，因為我吃素又破了戒，而濟公活佛擋在黑白無常前面說：『基隆台肥一場附近要開設一間先天中堂，正要展開渡化眾生，他的兒子（指莊坤藤學長）正要發心向道開設中堂，所以請讓他的母親返陽吧！有

行功了愿的機會。』」其祖母醒來又多活了一個月，最後在歸空時即顯現瑞相一身軟如綿，因而渡化了許多親戚朋友。

「三生石上註姻緣，月老喜來牽紅線。」莊學長在二十六歲時娶胡月里學長為妻，月里姐有如月宮的仙女，下凡來幫助莊學長實現心願；胡學長賢慧睿智，廚藝超群，她總是無怨無悔地默默付出，讓道場中充滿溫馨，使每場道務都能圓滿達成。胡學長對莊學長的日常生活照顧得無微不至，夫唱婦隨，鶼鶼情深，是讓道親稱羨的一對模範夫妻。

荷擔大任賢妻隨

莊學長能夠不辭艱苦，毅然荷擔起



△為道默默付出，無怨無悔的莊雲鵬學長賢伉儷。

重責大任。例如：在忠恕道院先天寶塔春秋兩祭祭典中，負責與祭家屬享用的五千人份素齋餐點。忠恕學院有道親來參訪時，就負責幾十桌到幾百桌的廚房烹飪工作，相當不簡單。不是平凡人可以擔任的事，他也一肩擔起。

在七十五年左右，擔任基隆天行堂青年班班長，而賢妻胡學長就負責烹煮料理工作，直到基隆啓化講堂成立，也負責多年的廚房事宜，很多別人無法做到的事，他和賢妻都默默地負起責任。到現今忠恕道院也成立若干年了，莊學長的期望，像大道一樣，上天給他的使命，他的志向就是能盡心盡力的發揮自

己；像蠟燭一般「燃燒自己，照亮別人。」我們也要學習他不畏艱難，勇往直前的道念。

人有善愿，天必從之。莊學長在台肥一場山上，開拓一處「清靜果園」，清新無比。莊學長的理念是「菜園公園化，公園道場化」，在天人合辦中有一處舒展身心，詩意清幽，有如世外桃源的地方，讓道親們能忘掉煩憂，在這裡種植、泡茶、論道的解憂所，所謂「偷得浮生半日閒，自在似神仙。」

撥開劫數天顯化

因為莊學長的誠心修持和對道場的

付出，上天慈悲也化解了一些危機：在四十二歲時，有一段時間在基隆市南榮路某處建造一間房子的門框，剛好在對面的助手「黃錦娘女士」叫了一聲「阿鵬！來幫我搬一下木板！」說時遲那時快，忽然從二樓樓梯間掉下了一大片玻璃，就掉在剛剛莊學長站著的門框上，頓時滿地玻璃碎片，莊學長因而躲過一劫。

莊學長記得在四十五歲時，有一次在工地附近運來滿車的砂石，而當時一位同事忽然叫了一聲「阿鵬！」莊學長在馬路旁聽同事叫他，他立刻跳過水溝要去幫忙同事，不到幾秒鐘時間，那輛砂石車滿滿的沙石已經翻覆在剛剛莊學長站的地方，目睹這一景象，讓莊學長嚇得全身發抖，無法言語，而趕來幫忙的胡月里學長在一旁趕緊安撫莊學長：「受驚了！感謝上天仙佛慈悲庇佑！」

令人刻骨銘心的記憶是：九十二年七月十四日這天，莊學長工作時，從施工地方的二樓，人和馬椅不慎一起跌落下來，馬椅還撞擊到他的頭部、右手、肺、胸骨都受傷了，情況相當嚴重，前後轉送了三家醫院才敢收他（進一步做治療）。在基隆長庚醫院，一位腦神經外科主任看到阿鵬傷成這樣，緊急會商各部門醫生，經過緊急動手術，才救回

莊學長一條寶貴的生命。在昏迷後第三天醒來，先交代了後事，要唯一的兒子智勇好好孝順「阿公」。接著又連續昏迷二天，才醒了過來，一醒來就交代家人去探望他的親朋好友，以及忠恕道院輪值廚房的工作事宜安排，這種種使我在旁邊聽了都很感動：「人在劫中，心在道中。」

人在劫中心在道

出院後，由於右手骨裂開，需很長時間才能痊癒，而莊學長心急著希望能快點好起來，可以出門賺錢養家，處理道場事物等。而上天慈悲，讓阿鵬疼痛的右手轉換成了左手痛，右手不痛了，可以繼續工作，但左手還是痛了一段時日，才稍微好一些，真所謂「愿了，業也要了。」又一次感恩上天慈悲，無數次的感恩懺悔，仙佛慈悲都一一的撥開劫數，使莊學長能在道場行功了愿。

在這巨大的任務中，莊學長要感謝幫忙完成工作的道親們一胞弟銘堅和弟媳、林正宗學長、蘇福學長和詹太太，和許多鼎力相助的道親們。感謝天恩師德、老前人、袁前人和張發點傳師的愛惜和鼓勵，以及啓化講堂各位點傳師、各位道親的襄助。